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JÓZEF MACKIEWICZ, A TENGERKÖZ ÍRÓJA
Kulcsszavak: Mackiewicz; Tengerköz; dokumentarizmus; naturalista

A Szentpéterváron született Józef Mackiewicz a lengyel emigráns irodalom egyik 
legkiemelkedőbb alakja. Mackiewicz regényei rendkívül komplexek, sajátos viszo-
nyulást igényelnek ezért érdemes egyszerre vizsgálni a bennük rejlő tényfeltárást és 
a művészi ábrázolásmódot, ugyanis önálló irodalmi szövegekről van szó. Munkás-
ságának középpontjában a Tengerköz (Intermarium) tragikus története, valamint a 
totalitarizmus könyörtelen kritikája áll. Mackiewicz összetett identitását a Tengerköz 
multikulturalizmusa és a helyi kultúra iránti mély elhivatottság határozza meg. Ennek 
az identitásnak köszönhetően egyedi megközelítésekkel gazdagította a világirodal-
mat és feledésbe merült narratívákat is megvilágított. Az első fejezetben a Tenger-
köz rövid története kerül kifejtésre, mert ez a tér Mackiewicz műveinek elsődleges 
színtere.

Dolgozatom legfőbb célja Mackiewicz regénypoétikájának ismertetése, amely-
ben az író mesterien vegyíti a valós és fikciós elemeket. Ez a megközelítés nemcsak 
a múlt hiteles bemutatását szolgálja, hanem arra is lehetőséget ad, hogy árnyalja a 
hivatalos történetírás sztereotípiáit. Mackiewicz célja leírni azt, hogy hogyan is volt 
(„jak to było”), ehhez pedig nem elegendőek önmagukban a már a bevett irodalmi 
keretek, ezért egy sajátos műfaji szintézist alkalmaz. 
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A SHORTPARIS-PROJEKT MINT ÖSSZMŰVÉSZETI 
JELENSÉG: NARRATÍVÁK, PERFORMANSZOK ÉS VIZUÁLIS 
KULTÚRA
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Dolgozatom célja a Shortparis orosz kortárs zenei projektben megjelenő külön-
böző irodalmi kódok és irányzatok vizsgálata. Kutatásom során a csoport munkás-
ságát vizsgálom, különös tekintettel a 2019-ben megjelent Так закалялась сталь 
című albumra. Mindezt három részre lebontva elemeztem. Először a Так закалялась 
сталь című dalszövegben megjelenő különböző irodalmi, kulturális és társadalmi 
kódok átkontextualizálását; a második részben ugyanezen dal videóklipjének fel-
építését; és a harmadik részben pedig a fellépéseikben megjelenő performanciát 
tekintettem át. A három kijelölt rész szoros kapcsolatban áll egymással, ez által ala-
kítva ki a projekt egészét.

Mivel dolgozatom központi témája még friss és innovatív terület, és meglehe-
tősen alulkutatottnak számít különösen kelet-európai, illetve magyar kontextusban, 
ami még nem részesült kellő tudományos feldolgozásban, kisebb a lehetőség tudo-
mányos szakirodalomból való hivatkozásokra. Ezért a tudományos portálokon meg-
jelent szakirodalmon kívül leginkább cikkeket és különböző internetes forrásokat 
használtam fel. Azért választottam ezeket, mert tartalmazzák a legaktuálisabb infor-
mációkat, és segítenek a kutatási kérdések megválaszolásában.

A dolgozatomban arra törekedtem, hogy bemutassam, milyen egyedi módon 
járul hozzá a Shortparis az orosz és a nemzetközi zenei színtérhez.
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